

Дон О. Д., Гріщенко Д. В.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ В УКРАЇНІ

Інвестиційні процеси є одним із найважливіших факторів економічного зростання країни та одночасно загальним показником соціально-економічного розвитку держави. Особливістю інвестиційної діяльності в Україні є суттєвий дефіцит фінансових ресурсів. В інвестиційному середовищі накопичилось багато нерозв'язаних питань, що обмежують розвиток економіки, впливають на розміщення продуктивних сил, гальмують науково-технічний прогрес. Для здійснення трансформаційних процесів необхідні відповідні інвестиції, які забезпечать просте і розширене відтворення.

Теоретичні та практичні аспекти проблеми визначення ролі інвестицій в економічному зростанні країни досліджували такі загальновідомі зарубіжні вчені, як Дж. Бейлі, М. Д. Джонк, Дж. М. Кейнс, У. Шарп та інші.

В Україні іноземні інвестиції є визначальною передумовою розвитку національної економіки та важливим індикатором умов підприємницької діяльності, саме тому виникає необхідність зосередити увагу на питаннях іноземного інвестування. Особливої гостроти проблеми іноземного інвестування набувають саме зараз, коли українське суспільство, а не лише національна економіка, опинилось у стані загострення та поглиблення кризових явищ.

На ювілейному 50-му Всесвітньому форумі Україна виставила питання іноземного інвестування в країну на перший план. Ця зустріч бізнесменів, політиків та майбутніх інвесторів стала одним з найбільш корисніших кроків за останні 28 років Незалежності. Звісно, Президент та його команда націлені на інвестування з будь-якої частини світу, але чому саме іноземні інвестиції з Китаю стануть в нагоді розвитку національної економіки?

Так, по-перше, Китай є країною з другою економікою в світі, що показує її лідерство у порівнянні з іншими країнами. У 2019 році видання «The Economist» опублікувало прогноз зростання ВВП (див. табл. 1).

Таблиця 1. Прогноз зростання ВВП деяких країн Азії, 2020 рік [2]

Країна	Прогноз росту ВВП, % порівняно з минулим роком
Бангладеш	7,9
Бутан	7,4
Індія	7,4
Руанда	7,3
Китай	6,6

Як бачимо з табл. 1, Китай не втратив свої позиції на міжнародній арені, але дещо знизився приріст ВВП.

Незважаючи на наслідки торгівельної війни, Китай є провідним інвестором на ринках країн Азії, Африки та Південної Америки, що розвиваються. Здається, настав час і для України. З однієї сторони – гроші китайських кредиторів та інвесторів, а з іншої – українські високоякісні інвестиційні проекти та національна програма розвитку ринків капіталу. Перший крок – форум в Давосі, на якому Україна зробила все можливе для залучення інвесторів – зроблений.

У табл. 2 можна побачити приріст ВВП Китаю за 2015-2018 рр.

Таблиця 2. Динаміка темпів росту (зниження) ВВП Китаю, % [3]

Роки	2015	2016	2017	2018
Зміна ВВП, %	10,83	7,49	-0,04	6,57

Як свідчать дані табл. 2, різкий спад темпів росту ВВП Китаю у 2017 р. до – 0,04 % пояснюється торгівельною війною з США, адже вже у жовтні 2019 року дві країни сіли за стіл переговорів та домоглися скасувати ще не запроваджені мита. Тому, в майбутньому слід очікувати більш високих порівняно з тим же 2019 роком темпів розвитку економіки.

По-друге, китайські інвестори мабуть єдині в світі, яких не потрібно довго запрошувати, вони вже готові заходити з мільярдними інвестиціями та сучасними технологіями. Наприклад, тільки-но Верховна Рада прийме проект закону «Про ринок капіталу» так відразу Тяньцзинське акціонерне товариство «Бохайська товарна Біржа», яка, до речі, вже стала власником Українського банку реконструкції і розвитку, стане на шлях співпраці для створення в Києві міжнародного інвестиційного хабу з національним ринком деривативів. Чому Китай готовий вкладати такі гроші? «Українська криза, як кажуть економічні експерти, скине корумповану еліту та на увесь голос про себе заявлять нові підприємці, політики та реформатори, що зацікавлені у розвитку наших національних ринків на принципах та стандартах провідних економік світу.

Скориставшись тим, що Китай зробив ставку на експорт свого капіталу ще декілька років тому, Україні потрібно надати кредиторам з КНР надійні фінансові інструменти для вкладів, а також привабливі бізнес-проекти на середньо- і довгострокову перспективу. Гарним кроком для підтримки продуктивної співпраці є створення Міжнародної товарно-біржової платформи.

За думками економічних експертів, вже в найближчі роки Україна може стати базою для іноземних інвестицій.

Список використаних джерел:

1. Как Украине привлечь китайские инвестиции [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://112.ua/mnenie/kak-ukraine-privlech-kitayskie-investicii-500396.html>
2. 5 найкращих та 5 найгірших економік світу 2019 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://businessviews.com.ua/ru/economy/id/najkraschi-ekonomiki-2019-1914/>
3. Китай – Валовой внутренний продукт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://knoema.ru/atlas/Китай/ВВП>